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та управлінський потенціал будівельних підприємств. Такий підхід дозволяє 
створити конкурентоспроможне середовище в межах галузі, підвищити рівень 
цифровізації управління та забезпечити ефективне використання ресурсів у 
процесі реалізації багатопроєктних програм. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ  
КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ПСИХОЛОГІВ 

 

Підготовка майбутніх психологів передбачає не лише засвоєння 
теоретичних знань і професійних умінь, а й формування високого рівня 
комунікативної компетентності як ключової складової професійної діяльності. 
Ефективна комунікація є основою встановлення довірливого контакту з 
клієнтом, організації психокорекційної та консультативної роботи, а також 
міжпрофесійної взаємодії. У цьому контексті актуальним є вивчення 
психологічних особливостей розвитку комунікативної компетентності 
майбутніх психологів у процесі їхньої професійної підготовки [1]. 

Комунікативна компетентність розглядається як інтегративне утворення, 
що включає знання про процес спілкування, сформовані комунікативні 
навички, а також особистісні якості, які забезпечують ефективну взаємодію з 
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іншими людьми. Для майбутніх психологів вона виступає необхідною умовою 
професійної самореалізації та успішного виконання фахових функцій. Рівень 
розвитку комунікативної компетентності безпосередньо впливає на якість 
психологічної допомоги [2]. 

Однією з важливих психологічних особливостей розвитку комунікативної 
компетентності є формування емпатійності. Здатність до розуміння емоційних 
станів іншої людини, співпереживання та прийняття є базовою умовою 
професійного спілкування психолога. Розвиток емпатії сприяє встановленню 
довірливих відносин і підвищує ефективність консультативної взаємодії [3]. 

Значущим чинником розвитку комунікативної компетентності є 
самосвідомість майбутніх психологів. Усвідомлення власних комунікативних 
стилів, сильних і слабких сторін, а також здатність до рефлексії дозволяють 
коригувати поведінку у процесі професійного спілкування. Рефлексивна 
позиція сприяє особистісному зростанню та професійному вдосконаленню [4]. 

Емоційна регуляція виступає ще однією важливою психологічною 
особливістю розвитку комунікативної компетентності. Майбутні психологи 
повинні вміти керувати власними емоційними реакціями, зберігати внутрішню 
рівновагу та професійну дистанцію. Здатність до самоконтролю забезпечує 
ефективну комунікацію навіть у складних або емоційно насичених ситуаціях [5]. 

Соціально-психологічні умови навчального середовища суттєво 
впливають на формування комунікативної компетентності. Активні методи 
навчання, тренінгові заняття, рольові ігри та групові дискусії створюють 
можливості для розвитку практичних навичок спілкування. Навчальна 
взаємодія сприяє формуванню впевненості у власних комунікативних 
можливостях [6]. 

Когнітивний компонент комунікативної компетентності включає 
засвоєння знань про закономірності міжособистісної взаємодії, вербальні та 
невербальні засоби спілкування, а також специфіку професійної комунікації 
психолога. Розвинене соціальне мислення дозволяє майбутнім фахівцям 
адекватно інтерпретувати поведінку співрозмовника та обирати оптимальні 
стратегії взаємодії [7]. 

Важливим аспектом є формування навичок активного слухання та 
конструктивного зворотного зв’язку. Здатність уважно слухати, уточнювати та 
відображати почуття співрозмовника сприяє підвищенню якості комунікації та 
ефективності психологічної допомоги. Ці навички є невід’ємною складовою 
професійної компетентності психолога [8]. 

Індивідуально-психологічні особливості майбутніх психологів, зокрема 
рівень тривожності, самооцінка та комунікативна впевненість, також 
впливають на розвиток комунікативної компетентності. Робота над подоланням 
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комунікативних бар’єрів і розвитком особистісних ресурсів сприяє 
формуванню професійної готовності до практичної діяльності [9]. 

Отже, психологічні особливості розвитку комунікативної компетентності 
майбутніх психологів охоплюють емоційні, когнітивні, особистісні та 
соціально-психологічні чинники. Цілеспрямований розвиток цих компонентів у 
процесі професійної підготовки забезпечує формування ефективних 
комунікативних умінь і підвищує якість майбутньої психологічної діяльності. 
Подальші дослідження доцільно спрямувати на розробку та впровадження 
комплексних програм розвитку комунікативної компетентності студентів-
психологів. 
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